



EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMA

Iktatószám: X/3892-1/2020/SZOC SZOLG
Hiv. szám: -
Ügyintéző: Kormos Enikő
Telefonszám: 1-795-3587
Melléklet: -
Tárgy: TL műhelytalálkozó

Serafin József Úr
részére

serafin@baptist.hu

Baptista Egyházi Szociális Módszertani Központ

Tisztelt Módszertani Vezető Úr!

Az Emberi Erőforrások Minisztériuma Szociális és Gyermekjóléti Szolgáltatások Főosztálya (továbbiakban: Főosztály) részéről köszönöm a tájékoztatást a 2020. szeptember 10-én megtartott online támogatott lakhatás műhelysorozaton elhangzottakról. Az előadáson felmerült kérdésekre a szolgáltatók részére az alábbi tájékoztatást adom.

Az Országos Tisztifőorvos 2020. szeptember 7-én kelt **42935-2/2020/EÜIG** számú határozatával (a továbbiakban: határozat) **látogatási és intézmény elhagyási tilalmat rendelt el a szakosított ellátást nyújtó szociális intézmények vonatkozásában.**

Az Emberi Erőforrások Minisztériuma (továbbiakban: minisztérium) 2020. szeptember 22. napján kiadott két új eljárásrenddel segíti a határozat alkalmazását és a szociális alapszolgáltatásokban és a szociális szakellátásban a munkavégzést. Az eljárásrendek elérhetőek a Szociális Ágazati Portálon: http://szocialisportal.hu/web/guest/hir-megjelenito/-/journal_content/56/10181/265626

1. A látogatási és intézmény elhagyási tilalom a fokozott védelemre szoruló csoportba tartozó személyek életének és egészségének védelme, megbetegedésük megelőzése érdekében került elrendelésre. **A határozat nem tartalmaz korlátozást a nappali intézmények tekintetében,** azonban a járványügyi készültség ideje alatt minden szolgáltatótól elvárható a munkavállalók, szolgáltatót igénybevevők állapotának fokozott figyelemmel kísérése és megfelelő tájékoztatása. **A fentiek értelmében amennyiben a nappali intézmény a bentlakást nyújtó intézmény területén helyezkedik el az oda belépő nappali ellátást igénybevevő személyek számára a látogatási és intézmény elhagyási tilalom nem jelent korlátozást.** A szakosított ellátást nyújtó intézmény területén elhelyezkedő nappali ellátás esetben is szükséges a fokozott higiénés szabályok betartása. A belépés során alkalmazandó kötelező szabályokon túl, a nappali ellátás szolgáltatást igénybevevők részére javasolt a

szolgáltatást eltérő vagy időpontokhoz kötött útvonalon történő elérés kialakítása és az azon történő közlekedés segítése, elkerülve a találkozást a nem nappali ellátás szolgáltatást igénybevevő személlyel.

A veszélyhelyzet időtartalma és az egészségügyi válsághelyzet időtartalma alatt a szociális szolgáltatások működési rendje módosításra került. Az egészségügyi válsághelyzet időtartalma alatt a szociális alapszolgáltatásokra vonatkozó eltérő működési szabályokat a veszélyhelyzet megszűnésével összefüggő átmeneti szabályokról és a járványügyi készületségről szóló 2020. évi LVIII. törvény (a továbbiakban: Törvény) 73. §-a szabályozza.

A nappali intézményi szolgáltatást **2020. augusztus 1-től az általános szabályok alkalmazása mellett kell ismét az igénybevevő részére biztosítani**, abban az esetben is, ha a szolgáltatás a bentlakást nyújtó intézmény területén működik.

A szociális alapszolgáltatásban az egészségügyi válsághelyzet időtartama alatt, 2020. december 31-ig az ellátotti jogosultságot nem kell vizsgálni. A fenntartó hozhat olyan döntést, hogy ellátási érdekből a személyi és tárgyi feltételeket az egészségügyi válsághelyzet időtartalma alatt nem biztosítja. A szolgáltatónak az igénybevevőt, **2020. augusztus 1-től az intézmény épületében kell ellátnia és a nyilvántartásba az általános szabályok szerint kell ismételtlen az igénybevevő számára biztosított szolgáltatásnyújtást rögzíteni.**

Az ellátott otthonában vagy infokommunikációs eszközön nyújtott szolgáltatást 2020. augusztus 1-től már nem lehet rögzíteni az igénybevevői nyilvántartásba, ezért az ily módon történő szolgáltatásnyújtás után állami támogatás nem vehető igénybe.

A munkatársak fokozottan figyeljék a nappali ellátásban részt vevő személyek esetében is a koronavírus tünetek megjelenését. A tünet megjelenése esetén haladéktalanul gondoskodni kell az adott személy elkülönítéséről. Fontos a nappali intézmények helyiségeinek, eszközeinek naponta többszöri fertőtlenítése a szociális távolságtartás és a maszkviselés, higiénés szabályok betartása és szükség szerint a napi tevékenységek átszervezése.

2. A Nemzeti Népegészségügyi Központ (továbbiakban: NNK) az egészségügyi intézmények és a házi orvosok részére az egészségügyi államigazgatási szerv hatósági feladatkörében eljárva tájékoztatók és eljárásrendek kiadásával folyamatosan segíti a koronavírus okozta járványügyi feladatok napi szintű ellátását a szakosított ellátást és az alapszolgáltatást nyújtó intézményekben is.

A kialakult járványügyi helyzetben fontos a szociális szolgáltatók folyamatos tájékozódása és a hatályos eljárások értelmezése és pontos betartása.

<https://www.nnk.gov.hu/index.php/jarvanuyugyi-es-infekciokontroll-foosztaly/szakmai-tajekoztatok/korona-virus-tajekoztatok-haziorvosoknak>

<https://www.nnk.gov.hu/index.php/koronavirus-tajekoztato/172-koronavirus-tajekoztatok-haziorvosoknak/554-kivonat-else-vonalbeli-ellato-orvosok-szamara-covid-19>

<https://koronavirus.gov.hu/cikkek/koronavirus-fertozes-gyanujakor-haziorvos-mentot-kuldhethazhoz-min-tavetelre-0>

3. **A támogatott lakhatást biztosító szolgáltatónak is feladata az elkülönítés lehetőségének átgondolása és a felkészülés akkor is, ha külön izolációs helyiség kijelölésére nincs lehetőség.** Az NNK 2020. június 14-én adta ki „*A bentlakásos szociális intézmények COVID-19 fertőzéssel kapcsolatos feladatai*” című eljárásrendet. Az eljárásrend általános megelőző higiénés szabályokon keresztül a dolgozók felkészítéséről és a szolgáltatást igénybevevők tájékoztatásáról is rendelkezik. Kitér olyan élethelyzetek megoldására is, amit a támogatott lakhatás szolgáltatást biztosító dolgozóknak vagy igénybevevőknek is szükséges tudniuk. **Az eljárásrend COVID-19 tüneteket mutató igénybevevő esetében az illetékes népegészségügyi hatóság, valamint a házi orvos értesítésére vonatkozó szabályozást is részletezi.**

<https://www.nnk.gov.hu/index.php/koronavirus-tajekoztato/717-a-bentlakasos-szocialis-intezmenyek-covid-19-fertozessel-kapcsolatos-feladatai>

Az NNK részéről 2020. szeptember 21-én új eljárásrend került kiadásra „A 2020. évben azonosított új koronavírussal kapcsolatban (követendő járványügyi és infektókontroll szabályok) címmel.
https://www.nnk.gov.hu/attachments/article/567/Elj%C3%A1r%C3%A1srend_09.21_.pdf

Minden esetben szükséges a házi orvos értesítése, aki dönt és segítséget nyújt a szolgáltatást nyújtó intézménynek a fertőzés továbbterjedésének megelőzésében.

A SARS-CoV-2 teszteléssel kapcsolatos szabályozást a házi orvosok részére kiadott NNK eljárásrend tartalmazza.

A támogatott lakhatás szolgáltatást **engedély nélkül elhagyó igénybevevő esetében a visszatéréshez is szükséges** a legalább 48 órás időkülönbséggel, két alkalommal elvégzett, az egészségügyi szakmai szabályoknak megfelelő, molekuláris biológiai vizsgálat – **SARS-CoV-2 teszt – negatív eredménye vagy az elkülönítés biztosítása.**

A Covid-19 vírus okozta járványhelyzetre való figyelemmel a támogatott lakhatásban történő szolgáltatásnyújtásra vonatkozó módszertani segédanyag elkészítésének nincs akadálya, azonban a dokumentum elkészítése során figyelembe kell venni a jogszabályi háttérrel, az egészségügyi államigazgatási szerv és a minisztérium által kiadott eljárásrendeket, továbbá kiadás előtt a tartalmát illetően Főosztállyal is egyeztetni szükséges.

A kialakult helyzetben külön köszönöm a területen dolgozó kollégák áldozatos és kitartó munkáját.

Kérem a támogatott lakhatás műhelysorozaton résztvevő kollégákkal válaszlevelem megismertetését.

Budapest, 2020. október 16.

Tisztelettel:



dr. Andráczi-Tóth Veronika
főosztályvezető

